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Κριτική Ανάλυση της Οργάνωσης A∴A∴ υπό το 
πρίσμα της Ορθόδοξης Θεολογίας
/ Γνώμες

Γράφει ο Οικονόμος π. Ανδρέας Γκατζέλης

Πρόεδρος του Πνευματικού Συμβουλίου της Π.Ε.Γ.

Η οργάνωση A∴A∴ (Argentium Astrum –Αργυροῦς Ἀστήρ), που ιδρύθηκε από τον 
Άλιστερ Κρόουλι, αποτελεί μια αποκρυφιστική ομάδα με έντονες νεοσατανιστικές 
επιρροές και συνδέσεις με την αποκρυφιστική οργάνωση Χρυσή Αυγή (Golden 
Dawn),ήδη υφιστάμενη τα χρόνια του Κρόουλι. Οι διδασκαλίες της βασίζονται στη 
μαγεία, τον εσωτερισμό και τη μυστικιστική αναζήτηση της γνώσης, ανεξάρτητα 
από τον Θεό.

Σύμφωνα με την οργάνωση, ο άνθρωπος μπορεί να εξελιχθεί πνευματικά μέσω της 
προσωπικής εμπειρίας και της «αυτομύησης», ενώ η έννοια της «Αβύσσου» 
αναφέρεται στην έλλειψη γνώσης, η οποία υποτίθεται πως πρέπει να ξεπεραστεί. 
Ωστόσο, η Ορθόδοξη Εκκλησία διδάσκει ότι αληθινή γνώση δεν είναι αποτέλεσμα 
ανθρώπινης προσπάθειας ή μυστικιστικών εμπειριών, αλλά καρπός της κοινωνίας 
με τον Θεό. Ο Χριστός είναι η ίδια η Αλήθεια, και η γνώση Του αποκαλύπτεται σε 
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εκείνους που, με ταπείνωση και καθαρή καρδιά, ακολουθούν τις εντολές Του.

«Μακάριοι οἱ καθαροὶ τῇ καρδίᾳ, ὅτι αὐτοὶ τὸν Θεὸν ὄψονται» (Ματθαίος 5:8).

Μία από τις κεντρικές διδασκαλίες του 
A∴A∴είναιηαποστροφήτουΕγώωςμέσουπέρβασηςτωνανθρώπινωνπεριορισμών. 
Ωστόσο, αυτή η διδασκαλία δεν έχει καμία σχέση με την ορθόδοξη άσκηση της 
ταπείνωσης. Στην Ορθοδοξία, ο άνθρωπος δεν καλείται να διαλύσει την ύπαρξή 
του, το οποίο τιμά ως εικόνα του Θεού. Αντίθετα, στρέφεται εναντίον τη 
ςαμαρτίας, δηλαδή της παραμόρφωσης του εαυτού του, και όχι εναντίον του 
αληθινού του εαυτού. Η άσκηση στην Εκκλησία έχει θετικό και όχι αρνητικό 
χαρακτήρα.

Η A∴A∴χρησιμοποιείμαγεία, τελετουργίες και μυστικιστικές τεχνικές, ισχυριζόμενη 
ότι αποτελούν μέσο πνευματικής ανύψωσης. Η Αγία Γραφή όμως είναι ξεκάθαρη 
απέναντι σε τέτοιες πρακτικές, καθώς αποτελούν πλάνη και απομάκρυνση από τον 
Θεό: «Οὐχ εὑρεθήσεται ἐν σοὶ…μαντευόμενος μαντείαν, κληδονιζόμενος καὶ 
οἰωνιζόμενος, φαρμακὸς ἐπαείδων ἐπαοιδήν, ἐγγαστρίμυθος καὶ τερατοσκόπος, 
ἐπερωτῶν τοὺς νεκρούς. Ἔστι γὰρ βδέλυγμα Κυρίῳ τῷ Θεῷ σου πᾶς ποιῶν 
ταῦτα·» (Δευτερονόμιο 18:10-12).

Η οργάνωση A∴A∴αποτελείέναεπικίνδυνοαποκρυφιστικόσύστημα, το οποίο προωθεί 
πρακτικές αντίθετες προς την Ορθόδοξη πίστη.

Η αληθινή γνώση δεν αποκαλύπτεται μέσω μυστικιστικών εμπειριών και μαγικών 
τελετουργιών, αλλά μέσα από τη ζωή εν Χριστώ, την οποία βιώνει ο πιστός μέσα 
στην Εκκλησία. Ο άνθρωπος καλείται να ζήσει ενάρετα, σύμφωνα με την 
πραγματική του φύση και τον αληθινό του προορισμό. Μόνο έτσι θα ζήσει την 
αληθινή ζωή ως γνήσιος άνθρωπος, που αληθεύει εν Χριστώ.

«γνώσεσθε τὴν ἀλήθειαν καὶ ἡ ἀλήθεια ἐλευθερώσει ὑμᾶς.» (Ιωάν. 8:32).

Η πραγματική ελευθερία και γνώση δεν προέρχονται από μυστικές τελετές, αλλά 
είναι καρπός της κοινωνίας με τον Χριστό. Ο άνθρωπος καλείται να απορρίψει τις 
πλάνες του αποκρυφισμού και να προσέλθει στην αλήθεια του Ευαγγελίου, που 
οδηγεί στη σωτηρία και την αιώνια ζωή. Η αγαπητική κοινωνία με τον Χριστό δεν 
είναι μια αφηρημένη ιδέα, αλλά η ένωση με την προσωπική Αλήθεια, όπως ο ίδιος ο 
Κύριος διακήρυξε: «Ἐγώ εἰμι ἡ ὁδός, ἡ ἀλήθεια καὶ ἡ ζωή» (Ιωάν. 14:6).
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